



# RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA

Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk

## FARSKÉ OZNAMY (25.08.2024 – 01.09.2024) 21. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

DEŇ	LITURGICKÝ KALENDÁR	LOKCA	ŤAPEŠOVO
PONDELOK 26.8.2024	Pondelok 21. týždňa v Cezročnom období, féria	<b>18:00</b> + Ján, Angela Zábeľ a rodičia	***
UTOROK 27.8.2024	<b>Sv. Moniky</b> spomienka	<b>15:00</b> <i>pohrebná omša</i> + Dušan Betík	<b>16:30</b> BPZ pre rod. Rypákovú
STREDA 28.8.2024	<b>Sv. Augustína, biskupa a učiteľa</b> Cirkvi, spomienka	<b>7:00</b> + sr. Valéria (30. deň)	***
ŠTVRTOK 29.8.2024	<b>Mučenícka smrť sv. Jána</b> <b>Krstiteľa</b> , spomienka	<b>18:00</b> + Milan a Margita Juríček	***
PIATOK 30.8.2024	Piatok 21. týždňa v Cezročnom období, féria	<b>18:00</b> BPZ pre rodinu č. 639	<b>16:30</b> + František Slivčák
SOBOTA 31.8.2024	<b>Preblahoslavenej Panny Márie</b> <b>v sobotu</b> , ľub. spomienka <i>Večerná sv. omša je z nasled. nedele.</i>	<b>15:00</b> <i>sobášna omša</i> za mladomanželov	***
<b>NEDEĽA</b> <b>1.9.2024</b>	<b>22. NEDEĽA</b> <b>V CEZROČNOM OBDOBÍ</b>	<b>7:30</b> + z rod. Dudášik <hr/> <b>10:30</b> BP pre farnosť	<b>9:00</b> + Albín Hurák (1. v.)

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom.
2. **Lokca:** o upratovanie kostola prosíme **sk. č. 11: vedúca p. Kušnieriková Alena**. PBZ.
3. **Ťapešovo:** o upratovanie kostola prosíme **sk. č. 12: vedúca p. Hvol'ková Viera**. PBZ.
4. **Sviatosť Oltárna** bude vyložená v **Lokci** vo štvrtok od 17:15 hod.
5. V utorok bude pohreb zosnulého Dušana Betíka o 15:00 hod. Večerná sv. omša v utorok nebude a úmysel bude odslúžený v najbližšom možnom termíne.
6. Odchod autobusu na **blahorečenie Janka Havlíka** bude v sobotu spod kostola o 4:00 hod. ráno.
7. Spišská katolícka Charita aj v tomto roku organizuje **zbierku školských pomôcok pre núdzne rodiny**. Školské pomôcky môžete nosiť do piatku 30. augusta 2024 vo štvrtok a piatok od 19:00 hod. do 19:30 hod. do farského centra pri sestričkách.

## OHLÁŠKY PRED PRIJATÍM SVIATOSTI MANŽELSTVA

### Lokca:

- **Adam Kramarčík**, syn Jána a Emílie Kluskej, bývajúci v Lokci  
a **Denisa Kuhlíková**, dcéra Františka a Kataríny r. Gemel'ovej, bývajúca v Babíne (2x).

## ROZHODNI SA!

Náš päťtýždňový kurz o Eucharistii sa túto nedeľu končí presne tak, ako sa má končiť každé ohlasovanie radostnej zvesti – evanjelia: výzvou rozhodnúť sa.

Znovu si prečítaj celú 6. kapitolu Jánovho evanjelia a všimni si postupnosť: Ježiš najprv nasýtil zástupy chlebom. Akoby ich lákal, aby prišli znovu za ním. Keď prišli, začal im ohlasovať radostnú zvesť o chlebe života, ktorý zaisťuje večný život. A dnes na záver celej reči o Eucharistii stavia zástupy aj apoštolov pred rozhodnutie: „Aj vy chcete odísť?“ K podobnému rozhodnutiu vyzýva Izraelitov aj Jozue, pričom o sebe hovorí: „Ja a môj dom, my budeme slúžiť Pánovi“ (Joz 24, 15). Aj ja dnes stojím pred rozhodnutím: Prijmem alebo neprijmem ponuku mať večný život?

Dúfam, že si sa rozhodol pre Ježiša.

Milovaný Ježiš, ďakujem ti za radostnú zvesť o Eucharistii. Skúsil som a presvedčil som sa, aký si dobrý. Vnímam tvoju neuveriteľnú lásku – aby som mohol večne žiť, dal si sa mi k dispozícii, aby som sa tebou sýtil. Viem, že ma tým premieňaš a stávam sa druhým Kristom. Aká nesmierna je tvoja dobrota, keď naplňaš mňa, hriešnika, a dôveruješ mi, akoby som bol najlepší človek na zemi. Nechápem toto tajomstvo tvojej prítomnosti vo mne. Asi by som zomrel, keby som mu úplne rozumel – Ježiš vo mne. Boh vo mne. No verím v túto pravdu a túžim žiť tak, aby som ťa nikdy nezraňoval, neopustil, nezabudol na teba. To však nie je v mojich ľudských silách – veď vieš, že veľkú časť dňa prežívam bez toho, aby som si na teba čo len spomenul. Nevieť, či sa to dá zmeniť, a ani neviem, či to treba meniť, či sa vôbec dá naplno stále vnímať tvoju prítomnosť. Ale veľmi sa teším z toho, že každý deň je aspoň pár okamihov, ktoré sú výlučne s tebou a pre teba. Ďakujem ti za tvojho Ducha, ktorý mi pripomína, kto som a s kým žijem. Ďakujem ti za tvoju blízkosť vždy a všade. Ježiš, milujem ťa a teším sa, že raz bude čas, keď budeme spolu viditeľne a bez prekážok. Teším sa na nebo. Príd', Pane Ježišu! Príd', Milovaný!

*zdroj: [www.dcza.sk](http://www.dcza.sk)*

## JÁN HAVLÍK

### ISKRA POVOLANIA

Svet sa už 10 rokov spamätáva z 1. svetovej vojny, Slovensko patrí do Československa. V Európe vládne hospodárska kríza a chudoba. Ľudstvo sa odvracia od kresťanských hodnôt, ktoré boli pred vojnou pre väčšinu samozrejmosťou.

- Dvanásteho februára 1928 v dedine Vlčkovany (dnes Dubovce) prichádza na svet Janko Havlík ako prvorodený zo štyroch detí. Rodičia Karol a Justína Havlíkovci žijú so starými rodičmi a s Jankovou tetou Angelou. Vytvárajú rodinu síce chudobnú, ale naplnenú láskou a spoločnou modlitbou.

- Ako 11-ročný začína študovať na Meštianskej škole v Holíči. Šestnásťkilometrovú vzdialenosť z domu do školy prekonáva denne pešo v otcových čižmách a dlhom kabáte. Janko je veľmi bystrý, vytrvalý a cieľavedomý... Ale aj pekný huncút. Ako sa rýchlo učí to správne a dobré, tak sa rýchlo učí aj to, čo by nemal. Mama ho neraz musí napomínať...

- V 2. ročníku meštianskej školy je prijatý na Masarykovo štátne gymnázium v Skalici. Učí sa katechizmus, latinčinu, francúzštinu a nemčinu. Samostatná Slovenská republika sa vzmäha, ale aj zápasí so zatiaľ tichou nacistickou totalitnou mocou. Svet dusí 2. svetová vojna, tisícky Židov sú deportované, iní sa skrývajú a utekajú.



- Janko chce bojovať o duše, chce ich pritiahnúť ku Kristovi a priblížiť sa im. Sníva o rehoľnom a misionárskom povolání. Vníma to aj Jankova teta Angela, rehoľným menom sr. Modesta, DKL. Pôsobila v Nitre ako učiteľka a Janko ju počas svojho štúdia často navštevoval.
- V školskom roku 1943/1944 nastupuje do Gymnázia Andreja Sládkoviča v Banskej Bystrici, kde sa stáva zverencom Apoštolskej školy Misijnej spoločnosti sv. Vincenta de Paul. Vincentská rodina sa stáva jeho druhým domovom a spoločenstvom slúžiacim na miestach fyzickej i duchovnej biedy. Apoštolská škola formuje chlapcov na ich budúce povolanie ako malý seminár. Nie je v nej núdza o chlieb ani o kaplnku s Ježišom v eucharistickom chlebe, kde Janko trávi stále viac času.
- V Banskej Bystrici sa 29. augusta 1944 začína Slovenské národné povstanie. Keď sa politická situácia ako tak upokojí, Janko pokračuje v štúdiu spolu so svojím rodným bratom Antonom. Okrem štúdia a modlitby radi trávajú čas v prírode, pri hre volejbalu či na korčuliach.
- Pretrvávajúce boje medzi partizánmi a nemeckou armádou po SNP ukončí príchod sovietskych vojsk na jar 1945. Vzniká Československá republika, ktorá čoraz väčšmi sympatizuje so ZSSR. V tzv. „víťaznom februári“ 1948 preberajú moc na Slovensku komunisti, ktorí veľmi radikálne presadzujú ateizmus. Aj preto Janko zmaturoje až po šiestich rokoch štúdia v máji 1949. Po maturite zažíva požehnaný čas noviciátu v Ladcoch.

## **POVZBUDENIA PÁPEŽA FRANTIŠKA**

„Do rodiny patria rodičia, starí rodičia aj deti. Nik nie je vylúčený. Ak má jeden ťažkosť, aj keď vážnu, hoci si ‚o ňu koledoval‘, ostatní mu pomôžu, podržia ho; jeho bolesť je bolesťou všetkých.“ (Fratelli tutti 230)

„Nesmieme si myslieť, že Ježiš ako dospievajúci bol samotárom alebo mladým človekom, ktorý myslí na seba. Jeho vzťah s ľuďmi bol vzťahom mladého človeka, ktorý sa naplno podieľa na živote rodiny zaradenej do života na dedine. Od otca sa naučil pracovať a potom ho nahradil ako tesár.“ (Christus vivit 28)

„Aby láska prinášala ovocie, nezabudnite na korene. A aké sú vaše korene? Rodičia a najmä starí rodičia. Dávajte pozor, áno, starí rodičia. Oni vám pripravili pôdu. Polievajte korene, choďte k starým rodičom, urobí vám to dobre: položte im otázky, nájdite si čas, aby ste si vypočuli ich príbehy. Dnes je nebezpečenstvo rásť vykokorený, pretože máme sklon bežať, robiť všetko narýchlo: to, čo vidíme na internete, nám môže okamžite prísť domov, stačí jeden klik a na obrazovke sa hneď zobrazia osoby a veci. A potom sa stane, že sa nám stanú známejšími ako tváre, ktoré nám darovali život. Plní virtuálnych správ riskujeme, že stratíme svoje skutočné korene. Odpojiť sa od života, fantazírovať v prázdne nie je dobré, je to pokušenie od zlého. Boh nás chce mať pevne zasadených na zemi, spojených so životom; nikdy nie uzavretých, ale vždy otvorených pre všetkých! Zakorenení a otvorení. Rozumiete? Zakorenení a otvorení.“ (príhovor mladým v Košiciach 14. septembra 2021)

„Každý svojou cestou,“ hovorí koncil. Takže netreba stratiť odvahu, keď človek hľadá na vzory svätosti, ktoré sa mu zdajú nedosiahnuteľné. Existujú svedectvá, ktoré sú užitočné, aby nás stimulovali a motivovali, ale nie preto, aby sme sa ich snažili kopírovať, pretože to by nás mohlo vzdialiť od jedinečnej a vlastnej cesty, ktorú má Pán pre nás. Dôležité je, aby každý veriaci objavil svoju vlastnú cestu a dostal zo seba to najlepšie; to osobné, čo doňho Boh vložil (porov. 1 Kor 12, 7), a nevyčerpáva sa v snahe napodobňovať niečo, čo nebolo zamýšľané preňho.“ (Gaudete et exsultate 22)

## **OTÁZKY DO DUŠE A DO DISKUSIE**

- Ako silno si pripútaný na hmotné veci – napr. drahé oblečenie, mobil, auto, peniaze...?
- Vyhadzuješ jedlo? Snažíš sa recyklovať? Vážiš si tento svet?
- Ktorá osoba je pre teba v živote najväčším vzorom? V čom ťa najviac inšpirovala alebo ovplyvnila?
- Máš nejakého obľúbeného svätého?
- Máš nejakého konkrétneho duchovného sprievodcu, stáleho spovedníka?
- Chcel by si mať takého človeka? V čom ti môže pomôcť?
- S akou skupinou ľudí si zažil najkrajšie chvíle vo svojom živote?

- Aké zážitky to boli?
- V čom spočíva dôležitosť spoločenstva?

*zdroj: janhavlik.sk*

## TRI DETI

Keď dostal miesto redaktora v istom celoštátnom časopise, pomyslel si, že už je za vodou. Zavolať mame, otcovi a, samozrejme, svojej láske Monike, ktorej jednoducho povedal: "Dostal som to miesto! Môžeme sa vziať!"

Vzali sa a po čase sa im narodili tri čiperné detičky: Matej, Marta a Lacko.

Šťastie trvalo šesť rokov. Potom časopis prestali vydávať. Mladý otecko si našiel iné redaktorské miesto - v miestnych novinách. Ale aj tieto noviny sa vydávali len krátko. Vtedy sa musel pri hľadaní práce ešte viac obracať. Mladá mamička a tri deti pozerali každý večer do čoraz zachmúrenejšej ockovej tváre.

Raz večer muž zatrpknuto vybuchol: "Je to zbytočné. V mojom odbore nenájdem nič. Všetci znižujú stav, prepúšťajú..."

Monika sa snažila povzbudiť ho, rozprávala mu o jeho snoch, o jeho neodškriepiteľných schopnostiach, o nádeji...

Na druhý deň otec vstal až keď deti odišli do školy. S ťažkým srdcom si vzal šálku kávy a podišiel k písaciemu stolu, pri ktorom zvyčajne pracoval. Pohľad mu padol na smetný kôš. Jeho pozornosť upútalo niekoľko ružových keramických črepín. Uvedomil si, že sú to kúsky troch ružových prasiatok, pokladničiek jeho detí. A na jeho stole bola hŕstka mincí - bolo tam veľa centov a zopár eur a tiež niekoľko pozlátených gombíkov. Pod hrbkou peňazí bol lístok papiera, na ktorý detská rúčka napísala: "Milý ocinko, my ti veríme. Maťko, Martuška a Lacko."

Oči mu zvlhli, čierne myšlienky zmizli, narástla odvaha. Mladý otec zaťal päste a sľúbil: "Vašu dôveru nesklamem!"

Dnes je na písacom stole jedného z najdôležitejších vydavateľov v Európe obrázok so strieborným rámčekom. Vydavateľ naň s hrdosťou ukazuje: "Toto je tajomstvo mojej sily!" Je to len kúsok papiera s neistým a trochu roztrášeným písmom: "Milý ocinko, my ti veríme!..."

*zdroj: www.myslienky.estranky.sk*

## VESELÉ SRDCE

Evolučný vedec prišiel k Bohu a hovorí: „Už som prišiel nato, ako stvoriť život bez tvojej pomoci!“

Boh odpovie: „Tak dobre, ukáž čo vieš.“

Vedec sa zohne k zemi a naberie plné ruky hlíny... Boh mu ale rýchlo tľapne po rukách a všetku hlinu mu vysype: „Nie nie nie, to je moja hlina!“

\*\*\*

Tri prekvapenia v nebi!

1. Budeme prekvapení a budeme sa čudovať, ak ta prídeme a zistíme, že sú tam tí, o ktorých sme nikdy nepredpokladali, že tam budú...

2. Druhé prekvapenie bude, že tí, o ktorých sme si mysleli a o ktorých sme predpokladali, že tam budú, tí tam nebudú.

3. Po tretí raz budeme prekvapení, že sme tam my.

\*\*\*

Pán farár sa pýta:

- Karolko, čo musí človek urobiť, aby sa dostal do neba?

- Musí zomrieť!